

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 第10114期 2020年4月 30 星期四



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版
本报网址: www.sxjrb.cn

国内统一刊号 CN14-0008
投稿邮箱: sxjrb@sxjrb.com

国内邮发代号 21-35
新闻热线: 0351-4660801 4660816

国家高新技术企业

山西路恒交通勘察设计公司

公路行业工程设计专业甲级资质

工程勘察(岩土工程、工程测量)专业甲级资质

电话: 0351-7127188 公司地址: 太原市综改区佳华街6号

多项指标创新高 金融支持显实效

——一季度山西金融逆周期调控亮点频现 本报首席记者 崔晓农

三晋聚焦

今年一季度,我省金融机构倾力支持疫情防控和企业复工复产,逆周期调控效果逐步显现。全省社会融资规模、贷款增量创历年同期新高,存款余额突破4万亿元,在信贷供给总量增长明显的同时,信贷支持的针对性和有效性显著增强。

社会融资创历史新高

4月27日,人民银行太原中心支行召开了2020年一季度山西省金融运行情况新闻发布会。该行调查统计处副处长任桂花表示,一季度,全省金融系统积极加大对疫情防控、复工复产和实体经济发展的资金支持,社会融资规模存量为4.52万亿元,较年初增加2073.3亿元,同比多增608.8亿元,增量创历史新高。

金融机构对实体经济的信贷支持力度加大,一季度,全省金融机构对实体经济发放的本外币贷款增加了1367.8亿元,同比多增315.5亿元,增量占社会融资规模增量的66%。全省企业债券融资462.5亿元,是上年同期的4倍,增量占社会融资规模增量的22.3%,创历史新高。政府债券融资增加较多,一季度全省政府债券融资315亿元,同比多增150.5亿元,增量占社会融资规模增量的15.2%,较上年同期上升4个百分点。其中地方政府专项债券融资160亿元,是上年同期的3.5倍;地方政府一般债券融资155亿元,同比多增36.3亿元。

贷款增量创历史新高,截至3月末,全省金融机构本外币各项贷款余额2.95万亿元,同比增长10.6%;各项



一季度,我省金融机构全力加大对企业的信贷支持力度,贷款增量创历史新高。本报记者 王昕 摄

贷款较年初增加1414.7亿元,同比多增82.5亿元,有力支持了疫情防控和企业复工复产。贷款余额同比增长10.6%,增量也创历史新高。

任桂花分析,从信贷主体看,金融机构加大了对个体经营者和企业单位的信贷支持力度。从期限结构看,金融机构为复工复产提供了全方位的资金支持。从支持方式看,企业信用贷款占比为62.5%,明显提高,有效支持了企业复工复产。

扶持小微民营亮点多

记者从新闻发布会上了解到,一季度,人民银行太原中心支行注重

政策统筹,建机制、强服务、抓重点、促创新,力推政策落实,引导金融机构持续优化金融服务,多措并举支持全省民营经济、小微企业发展,取得了“总量稳增、覆盖面扩大、价格趋降、结构优化、流动性充足”的阶段性成效。

该行货币信贷管理处处长王瑞林分析,截至3月末,全省民营经济贷款余额同比增长12.84%,普惠小微贷款余额同比增长20.97%,增速均高于各项贷款平均增速,总量稳增。地方法人金融机构对2682户企业发放优惠利率贷款40.41亿元。人民银行再贷款资金撬动地方法人金融机构

对相关重点企业发放贷款15.19亿元。全省共支持普惠型小微企业主体46.7万户,较年初增加3839户,同比增长15.08%,覆盖面扩大。一季度,全省金融机构企业贷款加权平均利率同比下降0.357个百分点,小微企业贷款加权平均利率同比下降0.526个百分点,价格趋降。民营经济贷款余额占各项贷款余额的27.22%,普惠小微贷款余额占企业贷款余额的8.31%,占比提高,结构优化。今年两次降准共释放全省法人机构流动性118.2亿元,98%的机构备付金充足且流动性匹配率较高,支持实体经济的资金充裕。(下转第2版)

提升农业 美化乡村 富裕农民

乡村旅游已成为我省战略性新兴产业

今日关注

本报太原4月29日讯(记者 栗美霞)4月29日上午,省政府新闻办就全省乡村旅游发展情况举行新闻发布会,山西省农业农村厅一级巡视员张和平表示,近年来,我省认真贯彻落实党的十九大提出的“乡村振兴战略”,大力发展休闲农业和乡村旅游,推进功能拓展融合的要求,紧紧围绕“黄河、长城、太行”三大旅游板块的决策部署,坚持“以农助旅、依旅兴农”,大力发展休闲农业和乡村旅游,已经成为农业旅游文化“三位一体”、生产生活生态同步改善、农村一产二产三产深度融合的新产业新业态新模式,已成为提升农业、美化乡村、富裕农民的战略新兴产业。

下一步,山西省农业农村厅将按照省委、省政府“充分利用农村青山绿水、农业田园风光,发展生态农业、观光农业、采摘农业、农家乐、休闲农业等新业态;扶持建设一批具有历史、地域、文化特点的旅游村镇,打造形式多样、特色鲜明的乡村旅游产品”的要求,重点从三方面开展工作:——打造一批休闲农业和乡村旅游重点县。重点是提档升级资源独特、环境优美、设施完备、业态丰富的休闲农业和乡村旅游示范点,使之成为我省在全国有知名度、有影响力的休闲农业和乡村旅游“打卡地”。

——培育一批休闲旅游精品。重点是实施休闲农业和乡村旅游精品工程,建设一批设施完备、功能多样的休闲观光园区、乡村民宿、农耕体验、农事研学、康养基地等,打造一批“春观花”“夏纳凉”“秋采摘”“冬农趣”特色突出、主题鲜明的休闲农业和乡村旅游精品。

——推介一批休闲旅游精品景区线路。依托各种行业协会等社会

资源,运用网络直播、图文直播等新媒体手段,多角度、多形式宣传一批有地域特色的休闲旅游精品线路,扩大精品景区线路的知名度,为城乡居民提供“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的休闲度假、旅游旅居的好去处。

截至目前,我省已创建了全国休闲农业和乡村旅游示范县11个、示范点16个;同省文旅厅共同创建了山西省休闲农业和乡村旅游示范县

27个、示范点232个;省农业农村厅还创建了“中国美丽休闲乡村”32个。今年4月初,又向农业农村部推荐了11条春、夏季休闲农业和乡村旅游精品线路。2019年全省休闲农业企业及各经营主体达5900多个,年接待人数5500余万人次,年营业收入82.1亿元,吸纳农民就业33万人,带动农户25万户,农副产品销售收入达到35亿元。

推动乡村旅游提质升级

我省今年将评定首批4A级示范村

本报太原4月29日讯(记者 栗美霞)为推动乡村旅游提质升级,我省今年计划评定首批4A级乡村旅游示范村和第二批3A级乡村旅游示范村。4月29日上午,在省政府新闻办举行的发布会上,省文旅厅副厅长、一级巡视员李贵作出如上表述。

近年来,省委、省政府高度重视乡村旅游发展,2019年,省政府召开全省乡村旅游示范村命名暨推进大会,对宣传落实乡村旅游示范村标准、保护田园风光、传承村落文化等作出安排部署,为我省乡村旅游发展指明了方向。在2019年发布《乡村旅游示范村等级划分与评价标准》(黄河人家、长城人家、太行人家基本要求与评价标

准),评定100家3A级乡村旅游示范村的基础上,我省2020年计划评定首批4A级乡村旅游示范村和第二批3A级乡村旅游示范村。省文化和旅游局与省住房和城乡建设厅、省农业农村厅、省扶贫开发办公室联合成立山西省乡村旅游示范村评定工作领导小组,会商推进山西省乡村旅游示范村评定工作。

据介绍,乡村旅游示范村分3A、4A和5A三个等级。今年计划评定的首批4A级乡村旅游示范村从3A级乡村旅游示范村中产生。原则上,已在《全省乡村旅游示范村标准符合性复核情况的通报》(晋文旅办发〔2019〕261号)中列入4A级乡村旅游示范村备选名单、申报材料齐备的,优先进入4A级乡村旅游示范村初选名单。

按照《山西省乡村旅游示范村创建评定管理办法》第三章第十二条规定,乡村旅游示范村实行动态管理。省级文化和旅游局联合农业、住建、扶贫等相关管理部门,采取明查暗访、社会调查、听取游客意见反馈等形式开展复核工作。

李贵表示,受疫情影响,旅游市场以周边游、近郊游为主,乡村旅游在旅游产品中仍占有重要地位。省文旅厅将坚持标准引领、示范带动,强化乡村旅游规划管理,强化乡村旅游宣传推介,强化乡村旅游从业人员培训,完善乡村旅游基础设施和公共服务设施,提升乡村旅游服务水平,全面推动乡村旅游提质升级,促进乡村旅游高质量发展。

5月3日,太原机场将开启2020年夏航季

此次调整以国内航线航班为主

本报太原4月29日讯(首席记者 齐泽萍 通讯员 阎晶晶)太原机场将于5月3日开启2020年夏航季,本航季太原机场共有25家航空公司,运营国内客运航线80条,通航国内城市56个。据了解,受新冠肺炎疫情影响,民航传统换季时间由3月29日延期至5月3日。此次航季调整以国内航线航班调整为主,国际及地区航班编排仍由国家统一调控。

2020年夏航季太原机场计划新增至江苏扬州、湖北襄阳、湖南岳阳及四川泸州,恢复至山

东威海、广东惠州等国内城市的航班,同时保证太原至上海、广州、深圳、珠海、杭州、南京、成都、武汉、天津和乌鲁木齐等十余个国内重点城市和旅游城市的航班密度。

此次航季调整后,东航执飞的太原至北京航班将全部转场至北京大兴机场运行,国航执飞的太原至北京航班仍保持首都机场运行。为加快促进太原融入京津冀经济圈,本航季增加了太原至天津、太原至腾冲的航班密度。同时恢复太原至威海、张家界的定期航班。

为服务“四为四高两同步”提供司法保障

省高级人民法院出台“30条指导意见”

本报太原4月29日讯(记者 王佳)今天上午,省高级人民法院举行山西法院服务“四为四高两同步”新闻发布会。会上,省高院党组副书记、副院长管应时深入解读了《山西省高级人民法院关于服务“四为四高两同步”保障高质量转型发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

据悉,《指导意见》包括六个部分30条意见,围绕省委经济工作会议部署的八个方面基础性全局性工作,围绕坚决打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,打造“六最”营商环境等重点工作,主要从“为推动高质量发展

营造安全稳定的社会环境、为实现高水平崛起营造激发动能的法治环境、为坚持高标准保护营造保障有力的生态环境、为创造高品质生活营造人民满意的民生环境”四个方面,提出了从立案到审判、执行全过程服务保障“四为四高两同步”总体思路和要求的各项具体措施,旨在形成横向到边、纵向到底的责任体系,上下左右齐抓共进的工作局面,分工负责、密切配合的整体合力,为促进山西高质量发展,实现振兴崛起、与全国同步全面建成小康社会提供坚强有力的司法服务和保障。

新使命 新征程 新发展

政策解读助力武宿综合保税区高质量发展

本报太原4月29日讯(记者 王晓华 实习记者 李京益)4月29日上午,山西转型综改示范区管委会联合省商务厅、太原海关在山西转型综改示范区举办武宿综合保税区政策宣讲会。

本次会议以“新使命、新征程、新发展”为主题,旨在通过对综保区、海关、税务、外贸等方面政策的解读,提高进出口企业对武宿综合保税区功能和政策的深度理解,对优质要素进行整

合,形成产业集聚效应,促进企业转型升级,加快推进武宿综合保税区高水平开放高质量发展,打造具有竞争力和创新力的综合保税区,为构建全省对外开放新高地立标杆、作示范。

太原市进出口重点企业、武宿综保区重点企业、省内外贸发展协会、省跨境电商协会、山西转型综改示范区招商部门及相关单位负责人现场聆听了本次政策宣讲。

省税务局“助力护航”省级重点工程项目在行动

首站走进太原地铁2号线一期工程

本报太原4月29日讯(记者 王晓华 实习记者 李京益)为深入贯彻新发展理念和省委“四为四高两同步”总体思路和要求,落实“项目为王”的关键要求,落实减税降费政策措施,更好服务省级重点项目建设,促进山西经济高质量转型发展,4月28日下午,由国家税务总局山西省税务局党委书记、局长刘培军率队的“助力护航”省级重点工程项目行动服务小分队深入太原轨道交通地铁2号线一期工程建设现场,上门问需、主动服务,开展实地调研并现场办公。

此次行动包括开展专业化税收服务,实行“T+0”快速反应,实施“孵化式”经济效应培育等系列措施,既服务项目甲方,又服务乙方,既服务涉税项目,又服务上下游全产业链等环节,通过全程跟踪、全面服务,为省级重点项目建设助力护航。

省税务局服务小分队深入施工现场,详细了解项目规划、资金运行、工程建设等情况,与

企业高管和中层管理人员进行交流座谈。座谈会上针对企业目前关心的问题一一进行了解答,并将携手健全和完善常态化沟通机制,加强互动合作,培育合作共建共享共赢环境,使企业的重要涉税需求快速直达省局层面。税务干部还现场为企业送上《城市轨道交通企业可享受税收优惠政策摘编》《山西省税务局关于太原市轨道交通发展有限公司有关涉税诉求的回复》等实实在在的政策和文件。

太原市轨道交通发展有限公司党委书记、董事长白晓平说:“税务部门办事效率真的很高!”据介绍,省、市税务局工作团队通过建立微信群等方式,全天候在线、零延时响应轨道交通项目方的涉税诉求,在办税服务厅开辟重点工程项目专属绿色通道,特事特办、急事急办、优事优先。在今年复工复产的关键时期,税务部门分两批为企业办理退税款5000余万元,为企业全面发展提供了有力的资金支持。

总编辑:屈建龙
值班总编:孟庆伟
白班值班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

山西经济日报官方微信

山西经济日报官方微博

山西经济日报官方微信

山西经济日报官方微博